



Saglasno članu 11 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija ("Sl. list CG", br. 41/2018), Ministarstvo pravde objavljuje  
**SPISAK ZAKONA I STRATEGIJA O KOJIMA ĆE SE U NJIHOVOJ PRIPREMI  
SPROVESTI JAVNA RASPRAVA u 2024. godini**

Redni br.	Naziv akta	Razlozi za donošenje	Kvartal	Sprovođenje javne rasprave
1.	<b>Strategija reforme pravosuđa 2024-2027, sa Akcionim planom za period 2024-2025</b>	Usvajanjem Strategije reforme pravosuđa 2024-2027, definiše se strateški i operativni ciljevi u oblasti pravosuđa, u cilju nastavka sprovođenja najznačajnijih reformskih prioriteta utvrđenih u pregovaračkom procesu za poglavlje 23 kada je u pitanju pravosuđe. Akcionim planom utvrdiće se mjere, aktivnosti, indikatori rezultata i uticaja, rokovi, nadležni organi i izvori finansiranja potrebni za sprovođenje strateških smjernica definisanih Strategijom, za 2024. i 2025.	II	DA
2.	<b>Strategija digitalizacije pravosuđa 2024-2027. sa Akcionim planom za period 2024-2025.</b>	Strategija će predstavljati kontinuitet u odnosu na postojeći Program razvoja IKT pravosuđa 2021-2023. Usvajanjem Strategija digitalizacije pravosuđa 2024-2027. sa Akcionim planom za period 2024-2025., definiše se strateški operativni ciljevi u oblasti informaciono komunikacionih tehnologija pravosuđa, u cilju nastavka razvoja i unapređenja pravosudnog informacionog sistema, kao jedinstvenog sistema sudova, državnih tužilaštava, Uprave za izvršenje krivičnih sankcija i Ministarstva pravde. Akcionim planom utvrdiće se mjere, aktivnosti, indikatori rezultata i uticaja, rokovi, nadležni organi i izvori finansiranja potrebni za sprovođenje strateških smjernica definisanih Strategijom.	II	DA
3.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Državnom tužilaštvu</b>	Izmjenama Zakona o Državnom tužilaštvu unaprijediće se zakonske odredbe koje se odnose na izbor državnih tužilaca i rukovodilaca državnih tužilaštava, ocjenjivanje državnih tužilaca, kao i na njihovu etičku i disciplinsku odgovornost, rad Tužilačkog savjeta, kao i usaglašavanje sa međunarodnim standardima i preporukama Venecijanske komisije i Evropske komisije.	III	DA



4.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o upravnom sporu</b>	Predlog zakona se donosi se radi prevazilaženja problema koji su se pojavili u praktičnoj primjeni zakona, u cilju povećanja djelotvornosti rada suda i obezbjeđenja prava građana na suđenje u razumnom roku.	<b>III</b>	<b>DA</b>
5.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o arbitraži</b>	Predlog zakona donosi se zbog činjenice da je zakon prije od više od 8 godina, da nije bilo do sada izmjena, kao i zbog značaka postupaka koji se rešavaju putem arbitraže i društvenog ambijenta u kojem se zakon primjenjuje, oprvenstveno u dijelu koji se odnosi na detaljnije propisivanje norbi koje se odnose na arbitražni postupak, kao i prepoznavanje svih nadležnosti i procesnih mogućnosti arbitražnog suda.	<b>III</b>	<b>DA</b>
6.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o prekršajima *</b>	Izmjenama Zakona o prekršajima se inoviraju zakonske odredbe koje se odnose na povećanje raspona kazni i procesne mehanizme kod prekršaja	<b>III</b>	<b>DA</b>
7.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Specijalnom državnom tužilaštvu</b>	Izmjenama Zakona o Specijalnom državnom tužilaštvu prevazići će se problemi primijećeni u praktičnoj primjeni ovog propisa i unaprijediti efikasnost rada ovog tužilaštva kroz regulisanje pitanja nadležnosti i organizacije, kao i drugih pitanja od značaja za rad SDT-a.	<b>IV</b>	<b>DA</b>
8.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima</b>	Izmjenama Zakona o sudovima formiraće se Specijalni sud za borbu protiv organizovanog kriminala, visoke korupcije, pranja novca i ratnih zločina.	<b>IV</b>	<b>DA</b>
9.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o alternativnom rješavanju sporova</b>	Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o alternativnom rješavanju sporova donosi se radi unapređenja pojedinih zakonskih rješenja koja su proizvela nedoumice u praktičnoj primjeni.	<b>IV</b>	<b>DA</b>
10.	<b>Predlog izmjena i dopuna Zakonika o krivičnom postupku</b>	Ovim zakonom izvršiće se usklađivanje sa pravnom tekovinom Evropske unije i to u dijelu usaglašavanja ove materije sa Direktivom (Eu) 2016/343 Evropskog Parlamenta i Savjeta od 9. marta 2016. o jačanju određenih vidova pretpostavke nevinosti i prava učestvovanja (prisustva) na raspravi u krivičnom postupku i drugim međunarodnim standardima i pravnom tekovinom EU	<b>IV</b>	<b>DA</b>



11.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika Crne Gore</b>	Ovim zakonom izvršiće se usklađivanje sa pravnom tekovinom Evropske unije i to u dijelu usaglašavanja ove materije sa Okvirnom odlukom Savjeta od 13. juna 2002. o Evropskom nalogu za hapšenje i postupcima predaje između država članica i drugim međunarodnim standardima i pravnom tekovinom EU.	<b>IV</b>	<b>DA</b>
12.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sprječavanju korupcije</b>	Ovim zakonom izvršiće se usklađivanje sa pravnim okvirom EU, drugim međunarodnim obavezama i standardima, čija je svrha da doprinese poboljšanju i unapređenju zakona	<b>IV</b>	<b>DA</b>
13.	<b>Predlog Zakona o zaštiti zviždača</b>	Ovim zakonom izvršiće se usklađivanje sa Direktivom (EU) 2019/1937 Evropskog parlamenta i Vijeća od 23. oktobra 2019. o zaštiti osoba koje prijavljuju povrede prava Unije, kao i sa Analizom eksperta SE - Pregled zakonodavnog okvira Crne Gore o zaštiti zviždača	<b>IV</b>	<b>DA</b>
14.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o oduzimanju imovinske koristi stečene kriminalnom djelatnošću</b>	<p>Ovim zakonom izvršiće se usklađivanje sa dokumentima Savjeta Evrope i Ujedinjenih nacija.</p> <ul style="list-style-type: none"><li>-Evropska konvencija o ljudskim pravima i osnovnim slobodama;</li><li>-Krivičnopravna konvencija Savjeta Evrope o korupciji;</li><li>-Konvencija Saveta Evrope o pranju, traženju, zaplijeni i konfiskaciji prihoda stečenih kriminalom i o finansiranju terorizma;</li><li>-Međunarodna konvencija o suzbijanju finansiranja terorizma;</li><li>- Konvencija Ujedinjenih nacija o borbi protiv transnacionalnog organizovanog kriminala;</li><li>- Konvencija Ujedinjenih nacija protiv korupcije;</li><li>- Konvencija Ujedinjenih nacija protiv nezakonite trgovine narkoticima i psihotropnim supstancama.</li></ul> <p>Standardi Evropske unije sadržani su u osnivačkim ugovorima, Povelji Evropske unije o ljudskim pravima i slobodama i <i>acquis-u</i>. Standardi sadržani u sekundarnom zakonodavstvu Evropske unije u ovoj oblasti su:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Direktiva 2014/42/EU Evropskog parlamenta i Savjeta o zamrzavanju i oduzimanju predmeta i imovinske koristi ostvarene krivičnim djelima u Evropskoj uniji od 3. aprila 2014. godine;</li></ul>	<b>IV</b>	<b>DA</b>



		<p>- Odluka Savjeta 2007/845/JHA od 6. decembra 2007. godine o saradnji između odsjeka za oduzimanje imovinske koristi država članica u području praćenja i utvrđivanja imovinske koristi ostvarene krivičnim djelom ili druge imovine povezane s krivičnim djelom;</p> <p>- Okvirna odluka Savjeta 2001/500/JHA o oduzimanju imovinske koristi, sredstava i imovine pribavljene krivičnim djelom.</p>		
15.	<b>Predlog zakona o izmjeni i dopuni Zakona o izvršenju kazne zatvora, novčane kazne i mjera bezbjednosti</b>	<p>Važeći zakonski propis će se izmjeniti i dopuniti u cilju usaglašavanja sa novim zakonskim rješenjima u oblastima izvršenja krivičnih sankcija.</p> <p>Takođe, zakonom definisana obaveza licenciranja organizacija za rad sa licima kojima je izrečena kazna zatvora, novčana kazna ili mjera bezbjednosti, kao i licenciranja stručnih lica za rad sa ovim licima.</p>	IV	DA
16.	<b>Predlog zakona o izmjeni i dopuni Zakona o izvršenju uslovne osude i kazne rada u javnom interesu</b>	<p>Važeći zakonski propis će se izmjeniti i dopuniti u cilju usklađivanja sa novim zakonskim rješenjima u oblasti alternativnih sankcija.</p>	IV	DA
17.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o međunarodnoj pravnoj pomoći u krivičnim stvarima Crne Gore</b>	<p>Razlozi za donošenje: Prije utvrđivanja predloga zakona neophdono je ratifikovati III i IV dodatni protokol Evropske konvencije o ekstradiciji. Nakon toga, relevantne odredbe ta dva protokola će biti ugrađene u zakon, zajedno sa izmjenama i dopunama koje zakon mora da pretrpi, u skladu sa situacijama u praksi. Odredbe zakona koje treba da budu mijenjane su pritvorska i tranzitna odredba u prvom redu, zatim načelo specijalnosti, i eventualno druge odredbe za koje se pokaže potreba. U radnoj grupi bi trebalo odrediti najmanje dvoje sudija isključivo iz ekstradicionih sudova (viših sudova), i to jednog sudiju za istragu i jednog sudiju iz krivične materije.</p>	IV	DA